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Sessão Ordinária no 44/2023 

QUADRAGÉSIMA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA TERCEIRA SESSÃO LEGISLATIVA (2023). 

Aos 29 (vinte e nove) dias do mês de novembro do ano em curso, às 
18h, no paço Legislativo Adarias Lopes de Souza, realizou-se a presente 
Sessão Ordinária, sob a presidência do vereador Manoel de Freitas 
Viana, secretariada pelo vereador Isaías Xavier de Aguiar, com a 
presença dos parlamentares adiante nomeados: Marta Maria Maciel 
Mendonça Gomes, Francisco Lopes de Sousa Júnior, Cleto Alves 
Francelino, Caio Vinícius Santana Saraiva, Antônio Adriano Araújo de 
Queiroz, Félix Sérgio Araújo, Joel da Silva Morais, Maria de Nazaré Alves 
Borges e Pedro Gonçalves de Queiroz. Ato contínuo, o presidente inicia a
sessão saudando a todos e convida pra juntos, fazer a oração do Pai 
Nosso. Em seguida, solicita ao 1° Secretário, Isaías Xavier de Aguiar, 
que autorize a leitura da ata da Sessão anterior, que após a sua leitura e 
apreciação, tem aprovação unânime. Com os trabalhos conduzidos pelo 
10 secretário, de acordo com o artigo 44 da Lei Orgânica municipal é 
iniciado o PRIMEIRO EXPEDIENTE, constando a leitura da seguinte 
matéria: Apresentação do Plano de Sustentabilidade da Prefeitura 
de Capistrano, que trata da pavimentação em diversas ruas do 
perímetro urbano do Município de Capistrano; Proposição no 
54/2023, Espécie Requerimento, de autoria da vereadora Marta 
Mendonça, que "Requer ao Poder Executivo Municipal a abertura 
de uma estrada ligando o Brejo ao Iú, passando pela residência 
do Sr. Chiquinho até o Sr. Osvaldo"; Requerimento no 55/2023, 
de autoria do ver. Cleto Alves, que "Requer esforços do prefeito 
Sr. Antônio Soares Saraiva Júnior junto ao Governo do Estado, 
em parceria com o município, a destinação de 03 Mil metros 
linear com 5 metros de largura de calçamento para as estradas ---
do município"; Requerimento no 56/2023, de autoria do ver: 
Isaías Xavier, que "Requer a realização da pavimentação em 
pedra tosca para a comunidade de Abelha e para o Assentamento 
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de Cajazeiras, sendo Dois Quilômetros para a primeira e Um 
Quilômetro para a segunda"; Parecer no 41/2023, da Comissão 
de Constituição e Justiça tratando do Projeto do Legislativo no 
51/2023, de autoria da vereadora Nazaré Borges ao Poder 
Executivo que "Altera a Lei Municipal no 1.117/2016, de 26 de 
Dezembro de 2016, que Institui e Regulamenta o serviço Público 
de Transporte por meio de Taxi no Município de Capistrano, e dá 
outras providências"; Parecer no 42/20231 da Comissão de 
Constituição e Justiça tratando do Projeto do Legislativo no 
52/2023, de autoria do ver. Isaías Xavier ao Poder Executivo que 
"Institui a Medalha do Mérito Social "Padre Bernardo Bourassa" 
no Município de Capistrano, em homenagem àqueles que 
prestaram relevantes serviços sociais no Município de Capistrano 
e dá outras providências". Parecer no 43/20231 da Comissão de 
Constituição e Justiça tratando do Projeto do Legislativo no 
53/2023, de autoria do ver. dei. Joel Morais ao Poder Executivo 
que "Dispõe que toda Pessoa tem o direito a um acompanhante 
às Consultas Médicas em toda Rede Pública e Hospitais Privados 
do Município de Capistrano". Ato contínuo, o presidente inicia o 
SEGUNDO EXPEDIENTE facultando a palavra aos vereadores. Na 
oportunidade, a vereadora Marta Mendonça agradece a todos os 
envolvidos na festa do município, e a Deus por ter sido tudo em paz e 
alegria. Diz de sua participação juntamente com a colega Nazaré do 
Seminário Lilás, em combate aos diversos tipos de violência contra a 
mulher; destacando a da palestra com a Dra. Mayara Muniz e do seu 
encontro com a Dep. Larissa Gaspar, que luta por recursos para o nosso 
município; assim como com o dep. Queiróz Filho, com muitos projetos 
alinhados para o ano que vem. Convida a população capistranense para 
um show beneficente, com o tema da jovem Guarda realizado pela 
equipe das aulas de Cânticos, sendo a entrada um quilo de alimentos 
para cestas básicas a serem doadas à população carente de nosso 
município. Logo após, o ver. Isaías cumprimenta a todos e também fala 
da programação da semana do Município e toda a sua beleza. Diz de sua 
alegria com a vitória do Guarani, time de sua localidade e da festa em 
comemoração desse feito; parabeniza ainda o time União Independente, e„ 
que saiu invicto da competição, perdendo apenas nos pênaltis. E diz da ,v
visita ao gabinete da dep. Larissa Gaspar, onde foram muito bem 
recebidos; assim como também no INCRA e no Palácio da Abolição, 
buscando recursos para o nosso município. E da caminhada beneficente, 
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sob a organização da direção da escola Ubiratan de Aguiar. Depois, a 
palavra fica com o ver. Félix, que ao saudar a todos, volta a cobrar da 
obra do canal do Pirambu, ressaltando que foi dado início à obra e que 
espera que a mesma seja concluída; sobre a caixa d'água da Videlina, 
diz do esgoto da Videlina, um lamaçal só; mas as eleições estão 
próximas, juntamente com as promessas. Relata dos tantos pedidos 
solicitados junto à prefeitura e que nada foi atendido. Lamenta a 
precariedade das estradas e que o inverno tá chegando. Afirma ter 
vergonha da situação de nosso município. Continuando, a palavra é dada 
ao ver. Cleto Alves que, após os cumprimentos, parabeniza à ver. 
Nazaré por seu PL que trata dos taxistas; informa da visita ao Palácio da 
Abolição, onde foi muito bem recebido pelo secretário do Estado, o 
querido Artur Bruno, quando foram solicitados benefícios pata o nosso 
município. Parabeniza a importante palestra realizada pela Dra. Mayara, 
como meio de fortalecimento das políticas públicas voltadas para as 
mulheres. Na vez, o ver. del. Joe! Morais ao saudar a todos, destaca o 
dilema da falta d'água enfrentado pelas três Ruas (Rua do Trilho, do 
Meio e Dona Videlina), pois, segundo informações estão sem agua há 27 
dias; além da bomba d'água que foi queimada. E, ao buscar saber o 
porquê da falta d'água, foi informado de que a água do Pesqueirão está 
sendo levada para abastecer a cidade de Itapiúna. Claro que nada tem 
contra adita cidade, mas a mesma tem a barragem Castro; assim, 
entrou em contato com a gerência da bacia do Bana buiú e que dito que a 
questão seria resolvida no fim de semana; o que não aconteceu. Assim, 
oficiou a unidade gerencial de Quixadá, com ameaça de ser reportado ao 
Ministério Público, pois se trata de um problema coletivo. E que foi 
respondido com um ofício, do qual ele fez a leitura em plenário, com a 
resposta de que a questão se deu pela ocorrência de um vazamento 
oculto, e que já foi retirado o vazamento. Porém, o vereador diz não ser 
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verdade, pois desconhece esse ato. E conclama para a realização de uma 
Audiência Pública com esses setores da CAGECE, para maiores 
esclarecimentos e solução para a comunidade. Logo após, a vereadora 
Nazaré Borges faz uso da palavra, e cumprimentando a todos, fala dos 
21 dias de ativismo dentro da campanha das mulheres, destacando que 
o bom seria se pudesse dizer de 21 dias sem violência contra as 
mulheres; sabe que é difícil quebrar essa barreira, mas sabe da 
capacidade das mulheres, e que são os pilares de nossa sociedade. Logo, 
merecem respeito e consideração. Agradece aos patrocinadores da festa 
do município, assim como aos muitos deputados pela parceria para que 
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a festa ocorresse. De volta à fala, o ver. Cleto reitera o discurso do 
colega Joel Morais, a respeito da questão da água das três ruas, 147( 
destacando que também oficializou a unidade local, e que acredita que o 
problema seja outro, e concorda com a realização da citada Audiência 
Pública para que providências sejam tomadas, pois é inadmissível que 
uma população tão grande passe por tamanha dificuldade. O ver. Isaías 
parabeniza aos colegas pela ideia da citada audiência. O ver. Júnior 
Lopes informa que está a falar, em tempo real, com a responsável pela 
unidade da CAGECE, em Quixadá, para a realização de uma Audiência 
Pública, afim de maiores esclarecimentos. Prosseguindo com a presente 
Sessão, regimentalmente, o presidente passa à ORDEM DO DIA 
levando a discussão o Projeto do Legislativo no 51/2023, de 
autoria da vereadora Nazaré Borges, quando a mesma faz a 
justificativa da matéria, destacando as alterações a serem 
realizadas a partir do dito projeto; e pede a ajuda dos colegas. Os L 
vereadores Isaías, Félix, Joel Morais, Cleto Alves e Marta
Mendonça mostram-se favoráveis ao Projeto, parabenizando-a 
pela ação; e lembra-se da importante participação do colega 
Josenias Abreu, anteriormente, na luta pelos direitos dos 
taxistas. O presidente também enfatiza sobre o relevante papel 
do colega Abreu, supracitado. Posto em votação, o referido 
Projeto recebeu aprovação por unanimidade. Continuando, o 
presidente leva a discussão o Projeto do Legislativo no 53/2023, 
de autoria do ver. dei. Joel Morais, e o mesmo, com bastante 
didática, faz a defesa de sua propositura. A vereadora Nazaré 
complementa a fala do colega; e o Félix parabeniza ao colega 
pela matéria. Posto em votação, o citado Projeto recebeu 
aprovação por unanimidade. Em seguida, coloca em debate o 
Projeto do Legislativo no 52/2023, de autoria do ver. Isaías 
Xavier, que, com muita sensibilidade, justifica a sua matéria. Os 
colegas Cleto, Félix, Marta Mendonça e Joel Morais reiteram a 
justificativa da importante matéria. Posto em votação, o referido 
Projeto recebeu aprovação unânime. Dando continuidade, leva a 
debate a Proposição no 54/2023„ Espécie Requerimento, de 
autoria da vereadora Marta Mendonça, que faz a defesa d 
mesma. Os colegas Joel, Cleto e Félix reforçam a matéria em 
comento, que, posta em votação, recebeu aprovação de todos. 
Prosseguindo, o presidente encaminha às Comissões 
competentes para análise os supras apresentados Requerimentos 
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de nos 55 e 56/2023, de autoria dos vers. Cleto Alves e Isaías 
Xavier, respectivamente. Projetos do Legislativo de no 52/2023, 
para estudo aprofundado. Nas considerações finais, a palavra é 
permitida ao senhor Anselmo Rodrigues, que, ao saudar a todos, fala 
sobre a futura realização do Fórum Permanente de Diversidade e 
Linguagem para janeiro de 2024, com destaque para a sua relevância 
sociocultural. Comunica ainda do curso de Bombeiro Civil a ser realizado 
aqui, em Capistrano. Parabeniza a Associação das Artesãs de Capistrano. 
Agradece a esta Casa pelo apoio sempre dado às causas sociais. O ver. 
Joel Morais, seguido do presidente Manoel agradece pela vinda e pela 
fala do senhor Anselmo, pois muito contribuiu para informações sociais. 
Logo após, o verificando que nada mais havia a tratar, o presidente 
declara encerrada a presente Sessão Ordinária; antes, marcando a 
próxima para o encerramento do 20 Período Legislativo, a realizar-se na 
segunda-feira, dia 04 de dezembro de 2023. 
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